



## 蔡校家書（四十九）

(2016/17)

各位家長、各位同學：

2016-17 學年轉眼便過去，回望本年學校在推動多元潛能發展、藝術創意融入生命教育、發展電子學習、STEM 教育、資優教育、環保教育、正向讚賞文化、家長教育，教師們都盡心、盡力、盡責。

以下與各位分享學校概況：

- (1) 隨著適齡學童人數上升，2016-17 年度本校 1-6 年級共有 24 班；2017-18 年度本校開設 4 班小一，全校共 26 班，約有學生 750 人。
- (2) 由於 2017-18 年度學校擴班，教育局為本校改動三樓 305 及 306 室為課室，工程現正進行。
- (3) 擴班為本校帶來資源，本校將增聘老師、教學助理及設備。此外，本校將增添四樓電腦室設備，配合 STEM 發展，購買 34 部平板電腦，連接使用 3D 打印機，學校會利用教育局的資訊科技津貼 20 萬撥款購買上述設備。另外鄧肇殷校董捐贈了 214,200 元給學校，該筆捐款將用作添置 STEM 電腦室設備之用，如大型電視，發展科學科技設備、配件及儀器等。
- (4) 本年度美化校園方面，學校利用環保基金計劃，設置園圃、增添植物，綠化校園，我們更於地下籃球場的牆壁繪畫壁畫；防止蚊患工作方面，學校在 5 月份在天台及校園加裝了防蚊器，減低蚊患問題。
- (5) 暑假期間，學校進行維修，包括地下傳達處換地磚，課室更換新壁報板，一樓各室換門，鋪天台防水層，部份課室換窗簾等。
- (6) 學校於試後活動安排學生參加英文寫作拔尖班，提升小三及小四年級學生的寫作能力。為了提升學生的英語能力，於本年度暑假期間安排學生參加由動感記憶學習坊提供的「神奇 7 點英語國際音標及英語自然拼音基礎班」。另外，亦安排學生參加「加拿大文化及英語夏令營」，透過活動及集體遊戲認識加拿大的風土人情，從而提升學生學習英語的興趣。
- (7) 本校 5 月 10 日安排試食會，邀請了 4 間午膳供應商參與，經師生及家長參加試食會後投票。結果帆船美膳取得最高票數，家教會執委及校方議決 2017-18 年度選用帆船美膳公司為學校供應午膳。

## 學與教

- (8) 本校成為香港中文大學籌辦的賽馬會「知優致優」計劃，未來兩年發展全班式資優計劃，本校是此計劃的核心學校，負責分享資優教學、觀課示範及與其餘 15 所參與學校作交流。是項計劃為校長提供兩年的津貼，撥款約 67 萬元，用作增添教師人手，發展資優教育。
- (9) 為了增強學生的英語能力，本年度舉行多項英語計劃。除了繼續閱讀寫作計劃 (PLPR/W)、又設英文閱讀平台、英文網上遊戲(Skoolbo)及英語音樂劇。另成功申請語常會提升英文計劃，獲 35 萬撥款，本將增資人手及英語教材之用
- (10) 本校亦申請仁濟三年計劃，期望取得每年撥款十萬元，共 30 萬，重點提升英文科成績，取得的資源將用於學校加強英語訓練。
- (11) 為了讓家長瞭解教學模式及關注子女的學習表電。本年度 4 月初安排了中、英文科家長觀課；6 月初安排了數學科「電子學習」家長觀課，當日亦會分享了本年度電子學習教學成效及介紹「電子學習自攜裝置(BYOD)計劃」。此外，6 月 23 日是全方位學習成果展示日，歡迎家長到校觀察 貴子女匯報學習情況及表演。
- (12) 本年度一、二年級體育課增添了學習踏單車及認識單車安全知識。來年度本校再豐富體育課程，將在五年級體育課增設非撞式欖球課程，相關課堂採用英語教授，增加學生學習英語的語境，藉以提升學生的英語會話及聆聽能力。
- (13) 由黃美斯校董贊助的心靈繪畫班，在 2017 年 4 月至 6 月進行。繪畫班的目在於提升本校學生的藝術素養及創造力，並協助學生們以繪畫表達自己的情感。繪畫班分兩期，三至六年級的參與學生共二十人。學生反應投入和正面，作品非常優秀！

## 學生表現

- (14) 本年度參與多項學術、體藝比賽，獲 51 個主辦團體頒發共 123 個比賽獎項，得獎學生共有 665 人，成績令人鼓舞！

蔡校不斷進步有賴老師盡心工作及家長的支持，本人期望學校與家長繼續同心合力、攜手合作，為孩子建造美好的學校。

順祝  
生活愉快，家庭幸福！

校長：陳淑兒 謹啟  
(陳淑兒)

二零一七年六月十九日

